

МАРШРУТ «ЗДЕСЬ ВСЕ НАПОМИНАЕТ О ПОБЕДЕ»

Белгород- город воинской славы

1. Краткое описание маршрута	
1.1. Название	«Здесь все напоминает о Победе»
1.2.Целевая аудитория	Учащиеся 1-4 классов, семьи с детьми
1.3.Ключевые направления	#История #Великая Отечественная война #Победа #Курская битва #Традиции #
1.4.Возможная интеграция в образовательные программы	- образовательные программы основного начального образования (предметные области по ФГОС, Белгородоведение, окружающий мир); - дополнительные общеобразовательные программы (туристско-краеведческая, техническая, естественно-научная направленности); - программы воспитательной работы (разговоры о важном).
1.5.Доступность для детей с ОВЗ и детей-инвалидов	Доступен для детей с ОВЗ различных нозологий.
1.6.Сезон	Круглогодично
1.7.Продолжительность маршрута	3 часа
1.8.Протяженность маршрута	2 км
1.9.Населенные пункты маршрута	г. Белгород
2. Цели маршрута	формирование патриотических чувств подрастающего поколения на примерах героического прошлого своей малой Родины в годы Великой Отечественной войны
3. Образовательные задачи маршрута	- расширить знания обучающихся по военной истории России; - ознакомить с достопримечательностями, историческими местами г. Белгорода; - привить бережное отношение подрастающего поколения к памятным местам, связанным с героическим прошлым наших предков; - стимулировать развитие познавательного интереса к истории посредством игровой деятельности, квест-технологии
4. Программа маршрута	Музей-диорама «Курская битва. Белгородское направление», площадка «Оружие Победы»- Концертная площадка парка Победы - Аллея героев- Памятник Г.К. Жукову- скульптурная композиция «Победа в Отечественной войне»- стела в честь награждения города Белгорода орденом Отечественной войны I степени- Мемориальный комплекс "Вечный огонь"-

Стела «Город воинской славы» - Памятник танкисту А.И. Попову.

Музей-диорама «Курская битва. Белгородское направление», площадка «Оружие Победы»

Музей-диорама «Курская битва. Белгородское направление» (Огненная дуга). Это самый посещаемый музей Белгорода. Посвящён самому крупному танковому сражению — битве под Прохоровкой. Здание музея выполнено в форме дуги на высоком цоколе. Диорама «Огненная дуга» — самая крупная диорама в России. В основу идейно-художественного замысла положено Прохоровское танковое сражение 12 июля 1943 г., победа в котором стала переломным моментом в Курской битве. Постоянно действующая экспозиция «На земле опаленной» представляет документы, оружие, награды, фотографии, личные вещи, карты-схемы, материалы, знакомящие посетителей с военно-стратегической обстановкой на советско-германском фронте перед началом Курской битвы.



легендарная «Катюша»

На выставке «Оружие Победы» представлена боевая техника периода Великой Отечественной войны: самоходная артиллерийская установка СУ-152 «Зверобой», танк ИС-3 «Шука», пушка ЗИС-3 «Звездная», 60-мм миномет (МТ-13), полковая пушка ПА-27, мощная 122-мм гаубица, танк Т-34-85, тяжелый танк «Иосиф Сталин» (ИС-2), артиллерийская установка СУ-100, самолет ЛА-7, боевая машина реактивной артиллерии БМ-13 она же

Концертная площадка парка Победы

На территории парка Победы разместилась открытая концертная площадка, где летом по выходным и праздничным дням проходят вечера духовой и джазовой музыки, танцевальные вечера под духовой оркестр, горожане вспоминают песни военных лет.

Аллея героев

Аллея Героев в Белгороде – это не только достопримечательность, но и свидетельство неразрывной связи времен. В Парке Победы благодаря Аллее увековечена память о тех уроженцах города, чьи подвиги сделали их достойными высоких званий Героя СССР и Героя России.



Памятник Г.К. Жукову

В центре аллеи возвышается памятник великому полководцу, маршалу Советского Союза Георгию Константиновичу Жукову. Он вошёл в мировую историю военного искусства как один из наиболее успешных полководцев Второй мировой войны. За свои заслуги Жуков был награждён множеством орденов и медалей, стал четырежды Героем Советского Союза.



Скульптурная композиция «Победа в Отечественной войне»



Главным монументом на центральной аллее Парка Победы является памятник «Победа в Отечественной войне», установленный 5 августа 1983 года в честь 40-летия Курской битвы и освобождения Белгорода от немецких захватчиков. Скульптура призвана сообщить потомкам о том, что победа в кровопролитной войне была достигнута лишь потому, что на защиту Родины поднялись не только молодые бойцы, но и старики, и женщины, сплотившись в едином патриотическом порыве.

Стела в честь награждения города Белгорода орденом Отечественной войны I степени



В годы Великой Отечественной войны Белгород был дважды оккупирован немецкими захватчиками, оккупация города длилась около 20 месяцев. В Белгороде нацистами был установлен режим террора, насилия и истребления мирного населения; аресты граждан, казни и угон жителей в Германию приобрели тотальный характер. Однако белгородцы стойко сопротивлялись захватчикам.

За время нацистской оккупации Белгород был почти полностью разрушен. Из 34 тысяч жителей в городе ко дню его освобождения осталось лишь 150 человек. И все же город смог буквально подняться из пепла. После войны было развернуто широкомасштабное строительство и стремительное развитие сельского хозяйства и промышленности. Белгород на глазах превращался в красивый, развитый и ухоженный город.

За мужество и стойкость, проявленные трудящимися города в годы Великой Отечественной войны, за успехи, достигнутые в хозяйственном и культурном строительстве, указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 апреля 1980 года Белгород был награжден орденом Отечественной войны I степени. В том же году в Парке Победы в честь этого события была установлена памятная стела с изображением самого ордена и текстом указа о награждении Белгорода.

Мемориальный комплекс "Вечный огонь"



Мемориал «Вечный огонь» открыт 5 августа 1959 года в память о погибших борцах за Советскую власть в 1918–1919 и с фашистскими захватчиками в 1941–1943 годах. Мемориальный комплекс включает братскую могилу с вечным огнем и ансамбль скульптур. На мемориальных плитах много фамилий, хорошо знакомых белгородцам: генерал армии И.Р. Апанасенко, генерал-майор М.П. Лебедь. Здесь захоронен командир танка МЗ «Ли», старший лейтенант А.И. Попов.

Стела «Город воинской славы»



Белгород стал первым из российских городов, которому в 2007 году указом президента РФ В.В. Путинным было присвоено почётное звание «Город воинской славы», за мужество, стойкость и массовый героизм, проявленные его защитниками в борьбе за свободу и независимость Отечества.

Установленная на Соборной площади стела «Город воинской славы» стала предметом гордости жителей Белгорода и призвана напоминать о ратных подвигах, совершённых на нашей земле.

Памятник танкисту А.И. Попову



Одним из важных исторических объектов в Белгороде является памятник командиру танкового взвода Андрею Попову. Старший лейтенант совершил подвиг при первом освобождении города от немецко-фашистских захватчиков 9 февраля 1943 года. Андрей Попов не вышел живым из того боя. Сегодня в городе есть не только монумент, увековечивший доблесть воина за свой подвиг посмертно награжденного орденом Отечественной войны II степени. С 23 августа 1943 года улица Пионерская, на которой завершился жизненный путь танкиста, стала носить имя Андрея Попова.

5. Карта маршрута: <https://yandex.ru/maps/-/CLu1EUIF>

